



一改普京风格

梅德韦杰夫将对政府“大换血”

本报综合消息 越来越严峻的经济形势让俄罗斯总统梅德韦杰夫日益强势，而总理普京一度固若金汤的公众支持率却开始下跌。在此背景下，梅德韦杰夫开始强力出击。

本周二，克里姆林宫公布了一份100人的名单。他们也是俄罗斯政府“黄金1000”项目甄选出来的首批100名管理精英。

一名参与制定该名单的专家说，这100人很可能在今年3月份大规模人员变动期间就进入政府班子。

接近克里姆林宫的消息人士称，预计总统的这份百人名单将在部长和州长级别官员的选拔录用上。其中包括教育科学部和经济发展部以及行政的人员变动。

任人要唯“才”

梅德韦杰夫去年宣布了一个名为“黄金1000”的项目，旨在招募新鲜血液进入政治精英阶层。《莫斯科时报》评论指出，此举与梅氏的导师兼前任俄罗斯总理普京的行事风格大不相同。普京经常安排身份背景不明的朋友和同事，当然这也包括梅德韦杰夫本人，供职于政府部门的高级职位，这也被反对者指责为“不透明”和“任人唯亲”。

负责总统行政工作的谢尔盖·纳雷什金说，共有1211人被提名为“黄金1000”的候选人，最后名单将于3月1日汇编完成。纳雷什金说，候选人均经过170名“权威人士”推荐，但提名人的名字将保密。

至于如何能得到提名，纳雷什金说，候选人必须展现出“成功、管理能力、战略思维、专业性和公众赞

誉度”，不能有犯罪记录。此外，还将有2.1万人被提名，填补级别较低职位。

入选与否不作唯一评判

克里姆林宫网站周二公布了《俄罗斯总统后备干部名单》中的前100人，并按照“联邦官员、区域官员、商人，来自科学界、学术和公共组织的代表”四类做出划分。梅德韦杰夫表示，计划在不久的将来与他们进行会面。

其中“联邦官员”的名单里包括四名国家杜马议员，三人是统一俄罗斯党成员，一人是俄罗斯共产党成员。“地方官员”中包括两名副州长，两人都是统一俄罗斯党成员；此外还有三名市长。

“商界人士”则包括前俄罗斯铝业公司CEO布里金，俄罗斯第一大搜索引擎Yandex公司CEO沃罗兹，俄罗斯VTB-24银行行长，前财长扎多尔诺夫，俄罗斯电信运营商CEO梅拉米德，以及X5零售集团CEO马拉曼德等。

纳雷什金说承认，后备干部名单的制定并不意味着年纪较大的人选以及未被列为后备干部的人选不能担任领导职务。他表示，这份名单仅仅是领导干部的一个排行榜，入选者有很大可能在以后出任领导职务。但入选本身并不意味着上了保险。

候选人名单上最年轻的是26岁，共两人；年纪最大的是50岁的克里姆林宫官员加里·米克。

据消息人士称，早前预计在2008年秋天即进行政府班子“大换血”，但由于发生南奥冲突事件以及



俄罗斯总统梅德韦杰夫

目前的金融危机而被推迟。日前，梅德韦杰夫撤换了四名州级行政长官，在某种程度上这是警告政府领

导班子将进行调整。消息人士说：“这意味着将开始领导班子的“大换血。” (东冬)

中方就菲通过“领海基线法案”提出抗议

本报综合消息 外交部副部长王光亚18日下午紧急召见菲律宾驻华临时代办巴伯，就菲律宾国会通过“领海基线法案”提出严正抗议。

王光亚说，菲律宾国会通过“领海基线法案”，将中国的黄岩岛和南沙群岛部分岛礁划为菲律宾领土。中国对菲律宾政府不顾中方严重关切和多次交涉，执意通过侵犯中国主权的法案表示强烈不满和严正抗议。

王光亚强调，中方希望菲方以两国关系大局和两国人民利益为重，以南海地区的和平与稳定为重，采取切实有效措施，停止一切侵犯中国主权的行为，以实际行动维护南海稳定，确保两国关系健康发展。(李亚)

印度宣布自制航母2011年下水

本报综合消息 印度海军司令梅塔18日对媒体宣布，印度自制第一艘航空母舰将于2011年下水。

梅塔说，印度自2006年开始自行建造第一艘航母，并将于本月28日在喀拉拉邦的科钦造船厂正式安装龙骨。梅塔说，全部工程可望在两年内完工。

1999年6月，印度政府正式批准国产航母制造计划。2006年4月正式开工。这艘在建航母吨位约4万吨，长度约250米，造价约300亿美元(约6亿美元)。 (廉海东)

《纽约邮报》漫画暗讽奥巴马是“黑猩猩”?

本报综合消息 美国《纽约邮报》18日在第六版刊登的一幅漫画引起了各界的关注：两名警察在开枪击毙了一头黑猩猩后宣称：“现在，他们得找别人来制定下一个经济刺激方案了。”有民权人士抗议说，这幅漫画带有明显的种族歧视味道，因为它故意将奥巴马总统比作“黑猩猩”。

美联社报道，在美国社会中，一些种族主义者往往将黑人称作是“猴子”。可是，如果不看说明，那么这幅漫画并非凭空捏造而是确有其事：2月16日，一头生活在美国康涅狄格州的“电视明星黑猩猩”因致人重伤而被警察击毙。巧合的是，此后一天，奥巴马总统签署了经济刺激方案。又过了一天，《纽约邮报》就刊登出来这幅警察枪决黑猩猩的漫画。



引起争议的“黑猩猩漫画”

目前上述“黑猩猩漫画”引起的后遗症开始发酵，已有人公开呼吁抵制《纽约邮报》及在这家媒体上刊登广告的商家。针对这种现象，该报总编辑认为，这幅“针砭时弊”的漫画并无不妥之处，其主要目的是利用那头被打死的“猩猩”来讽刺华盛顿政客在经济危机面前的无能。这位总编辑同时将那些“牵强附会”的人士称为是“机会主义者”。

不过，有读者在网上留言称，这幅漫画的确有些“过分了”：它带有讽刺白宫经济刺激方案“很差劲”的味道；也很容易让读者将黑人总统奥巴马和具有种族歧视味道的“黑猩猩”联系起来。目前，白宫尚未就这幅“引起无限联想”的漫画发表评论。(高轶军)

英国公园管理员为狮子按摩脚掌



英国管理员阿莱克斯·拉兰特伊为狮子作脚底按摩。

本报综合消息 50岁的英国公园管理员阿莱克斯·拉兰特伊定期为一头名为贾穆的狮子作脚底按摩。

贾穆在接受拉兰特伊温柔地按摩时像一只小猫那样在地上打滚，看上去非常享受。照片是在南纽约翰内斯堡附近的狮子公园拍摄的。在拍摄照片前数个星期，曾发生有人闯入这家动物保护地而被狮子咬死的事件。来自牛津郡切平诺顿的拉兰特伊称，狮子们完全信任他。他说：“这些照片表明，狮子们和我在一起的时候非常放松。不过，相信我，你要明白自己在做什么。我和贾穆的关系花了六年才建立起来。贾穆不会让任何人像我那样地接触它。我们动物园有75头狮子，我能叫出每一头狮子的名字，贾穆是狮子中的明星。虽然这些狮子认识我，它们很温顺，但对于它们不熟悉的人或者在它们拿不准的情况下，这些狮子仍然很危险。” (萧熙)

朝鲜再次向韩国发出警告

本报综合消息 朝鲜人民军总参谋部发言人18日表示，指责韩国将其国内危机的责任转嫁于朝鲜，并再次警告韩国“不要忘记朝鲜军队已经进入全面对抗状态”。

发言人说，韩国当局最近一有机会就把其内部出现的“安全不稳定”和“内部矛盾”归咎于朝鲜最近采取的措施，声称这是朝鲜的“核武器和导弹威胁”和“军事挑衅”造成的。这是企图转嫁危机责任的行为。发言人说，韩国内部目前出现

的“安全不稳定”和“内部矛盾”是韩国当局推行民族对抗政策以及其结构性矛盾所产生的必然结果。韩国当局企图以朝鲜军方的措施为借口，寻找解决危机的出路是不能得逞的。

朝鲜人民军总参谋部发言人1月17日曾发表声明说，鉴于韩国政府继续推行对朝敌视政策，朝鲜军队宣布进入“全面对抗状态”，以粉碎韩国当局依靠外来势力，否定和解合作，推行对抗政策的立场。(张寅阳)

以色列第三大党成大赢家

本报综合消息 在以色列议会大选中以微弱优势胜出的前进党主席利夫尼，因为总席位次于内塔尼亚胡领导的右翼政党利库德集团，其能否组阁的关键落在了第三方身上。

前进党目前是议会中的最大党派，占有28个席位，比内塔尼亚胡领导的利库德集团多出一席。但前进党的盟友工党和梅雷兹党宣布，他们不支持任何候选人。而内塔尼亚胡却从沙斯党、全国联盟党以及犹太人家园党获得

18个议席支持，加上利库德集团的27席，共有45个议席支持他。圣经犹太教联盟和三个阿拉伯党派也表示，不支持任何候选人。由此，以色列第三大党“以色列是我们的家园”成了此次大选最大的赢家。日前该党主席利伯曼表示，内塔尼亚胡和利夫尼他谁都不想选。这一表态也使以色列组阁陷入悬念。

如果局势真的这样发展，利夫尼和内塔尼亚胡很可能被迫交替出任以色列下任总理。(沈姝华)